



Sinodul a constatat imposibilitatea de a sluji împreună cu ierarhii Bisericii Bulgare care au intrat în comuniune bisericească cu schismaticii



Serviciul de Comunicare al Bisericii Ortodoxe Ruse, 30.05.2024. La 30 mai, participanții la ședința Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Ruse au ascultat raportul Președintelui Departamentului pentru Relații Bisericești Externe, Mitropolitul Antonie de Volokolamsk, despre slujirea împreună a ierarhilor Bisericii Ortodoxe Bulgare cu reprezentanți ai comunităților schismatice din Ucraina (rezoluția nr. 60), informează Patriarhia.ru.

La 19 mai 2024, în Mănăstirea Valukli din Istanbul, Patriarhul Constantinopolului, Bartolomeu, a oficiat o Liturghie la care au participat reprezentanții uneia dintre structurile schismatice care activează în Ucraina. Printre cei care au slujit au fost și ierarhii Bisericii Ortodoxe Bulgare: Mitropolitul Nicolae al Plovdivului, Mitropolitul Ciprian al Stara Zagorăi, Mitropolitul Iacob al Dorostolului, Episcopul Sionie de

Veliko Tărnovo, și Episcopul Visarion de Smolyan.

Din ceea ce pare a fi un comunicat oficial, Biserica Ortodoxă Rusă a exprimat profundul regret și nemulțumirea față de faptul că unii ierarhi ai Bisericii Bulgare au participat la slujbe comune cu reprezentanții grupurilor schismatice din Ucraina. Această acțiune a fost percepută ca o încălcare gravă a relațiilor dintre Biserica Rusă și cea Bulgară. În consecință, Biserica Rusă a constatat imposibilitatea coslujirii cu acei ierarhi care au stabilit legături bisericești cu schismaticii.

De asemenea, se remarcă că acțiunile Patriarhatului Ecumenic de la Constantinopol, în special sub conducerea Patriarhului Bartolomeu, continuă să adâncească diviziunile în lumea ortodoxă. Acest lucru este evidențiat de participarea sa la liturghia menționată la Mănăstirea Valukli din Istanbul.

Comunicatul exprimă o îngrijorare serioasă cu privire la starea unității în lumea ortodoxă și indică faptul că astfel de evenimente pot avea consecințe pe termen lung asupra relațiilor dintre bisericile și comunitățile ortodoxe.

O sursă: <https://mospat.ru/ro/news/91834/>